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Realizada y corregida la prueba teórica eliminatoria se han obtenido los resultados que se 
adjuntan al presente aviso. 
  
Se publican las plantillas correctoras y el cuestionario de preguntas de ambas pruebas. 
 
Se establece plazo de solicitud de revisión de examen los días 3, 6, 7, 8 y 9 de marzo de 2023 y 
plazo de presentación de impugnaciones del 3 al 17 de marzo de 2023. Los escritos deberán 
presentarse con certificado digital o DNI Electrónico a través del Registro electrónico común de 
la Administración General del Estado: https://rec.redsara.es/registro/action/are/acceso.do , 
indicando en el asunto la referencia “OE 26/22”. 
 
Se convoca a las personas que han superado la prueba teórica a la prueba de inglés no 
eliminatoria el martes 28 de marzo de 2023 a las 10:00 horas y a la prueba práctica 
eliminatoria el miércoles 29 de marzo de 2023 a las 12:00 horas. Ambas pruebas se realizarán 
en el Centro de Formación de la FNMT-RCM (C/ Duque de Sesto 47 de Madrid). 
 
Se informa a las personas admitidas que su identificación se realizará mediante la presentación 
del DNI, NIE o Pasaporte, quedando eliminados del proceso de selección todas aquellas 
personas que no puedan presentar dicha acreditación. 
 
Durante la realización del ejercicio, está PROHIBIDO en el aula el uso de teléfonos móviles, 
Smartwarch, lectores de MP3, pinganillos y demás instrumentos de comunicación o 
reproducción, que deberán estar desconectados y alejados del sitio que ocupa cada persona. 
Cualquier persona que durante el desarrollo del examen sea visto manejando cualquiera de los 
dispositivos citados será expulsada. Si en el transcurso del examen sonara algún dispositivo 
electrónico será también motivo de expulsión. 
 

Madrid, 2 de marzo de 2023 
LA SECRETARIA DEL TRIBUNAL 

 

AAVVIISSOO  

OE: 26/22 



NOTA APELLIDOS, NOMBRE

OE 26/22 Ingeniero Auxiliar de Proyectos

Prueba teórica eliminatoria

 REGISTRO

4,583ALONSO GOMEZ, DAVID7900019727284

2,750ESTEVEZ BARBOSA, RICARDO7900018566824

2,750FERNANDEZ DIAZ, NURIA7900016229804

5,167GARCIA GARCIA, PATRICIA7900019314040

9,375GOMEZ RODRIGUEZ, JESUS7900019805605

4,083HUESCAR AGUILAR, VICTOR YERAY7900018517596

2,542IZQUIERDO BELLOT, LORENA7900012501823

2,417KOSAREVA , IRYNA7900019037120

4,458NAVARRO CASTEJON, PABLO7900012074561

4,625PAREDES RUIZ, ANA7900013639856

4,500PEREZ ALBA, LUIS MIGUEL7900010361065

3,250PEREZ HERNANDEZ, ANA MARIA7900014173536

3,417PERULERO CASTAÑO, JOSE MANUEL7900019082575

4,625ROLDAN RUIZ, MARIA JESUS7900019110444

1,583RUBIO GONZALEZ, GABRIEL7900019205382

4,167SALAZAR JIMENEZ, MARIA7900013150102

2,625SANCHEZ RACIONERO, MIRIAM7900013400142

5,333SANZ GARCIA, SERGIO7900019099490

5,208SEGURA BRAVO, RUTH7900019742580
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PS 26/22 INGENIERO AUXILIAR DE PROYECTOS 

PRUEBA TEÓRICA ELIMINATORIA
 

 En InDesign se puede ceñir texto a objetos. Selecciona la respuesta correcta: 

a) Los cambios en el límite de ceñido desaparecen dinámicamente al mover el objeto de ceñido cerca 
de un marco de texto diferente. 

b) Ceñir alrededor de cuadro delimitador crea un límite de ceñido de texto con la misma forma que el 
marco seleccionado. 

c) Las opciones para ceñir texto se aplican al objeto al que se está ciñendo, pero no al texto en sí. 

 En InDesign, ¿cuál es la afirmación correcta sobre el kerning y el tracking? 

a) Tracking es el proceso de adición o eliminación de espacio entre pares de caracteres concretos.  
b) Kerning es el proceso de adición o eliminación de espacio entre pares de caracteres concretos.  
c) Kerning es el proceso de creación de expansión o compresión de un bloque de texto. 

 Sobre la creación de tablas en InDesign, ¿cuál de las siguientes aseveraciones es INCORRECTA? 

a) Puede usar encabezados o pies de página para repetir la información al inicio o final de cada parte 
de la tabla. 

b) No se puede copiar el contenido de una fila a una columna o viceversa 
c) Si  se  importa un documento de Microsoft Word  con el  comando Colocar,  la  tabla de  los datos 

importados podrá editarse. 

 Seleccione la respuesta correcta respecto a las marcas de impresora y sangrados en InDesign: 

a) Seleccionar la opción “Marcas de registro” añade filetes horizontales y verticales finos que definen 
los límites de la página.  

b) Seleccionar  la opción “Marcas de  sangrado” añade  filetes  finos que definen  la cantidad de área 
adicional necesaria para la imagen fuera del tamaño de página definido. 

c) Seleccionar la opción “Marcas de recorte” añade pequeños “puntos de mira” al área exterior de la 
página para alinear las diferentes separaciones de un documento en color.  

 Indique la respuesta INCORRECTA sobre la colocación de imágenes en marcos (Photoshop): 

a) Se puede colocar contenido en un marco arrastrando una imagen desde el disco local hasta el marco.  
b) El  contenido  colocado  en marcos  se  coloca  siempre por defecto  como  píxeles para  que  pueda 

escalarse de forma no destructiva. 
c) El  marco  y  su  contenido  se  pueden  seleccionar  juntos  o  por  separado,  lo  que  le  permitirá 

transformar el marco y el contenido de forma independiente.    

 Seleccione la respuesta correcta sobre las máscaras de capas en Photoshop: 

a) Una máscara de capa crea una forma de bordes definidos en una capa y resulta útil siempre que 
desee añadir elementos de diseño con bordes claros y definidos. 

b) Una máscara de capa es una imagen en escala de grises. Las áreas que pinta de negro se ocultan, las 
que pinta de blanco son visibles y  las pintadas en  tonos de gris aparecen en diversos grados de 
transparencia. 

c) Una máscara de capa es una imagen en escala de grises. Las áreas que pinta de blanco se ocultan, 
las que pinta de negro son visibles y las pintadas en tonos de gris aparecen en diversos grados de 
transparencia. 
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 Cuál de las siguientes descripciones de los modos de fusión en Photoshop es INCORRECTA: 

a) “Sobreexponer color” busca  la  información de color de cada canal y oscurece el color base para 
reflejar el color de fusión mediante el aumento del contraste entre ambos. 

b) “Saturación” crea un color resultante con la luminancia y el tono del color base y la saturación del 
color de fusión. 

c) “Diferencia” busca la información de color de cada canal y resta el color de fusión del color base, o 
al contrario, dependiendo de cuál tenga mayor valor de brillo.  

 Seleccione la respuesta correcta sobre los filtros en Photoshop: 

a) Se pueden aplicar filtros a imágenes en modo de mapa de bits o de color indexado. 
b) Todos los filtros pueden aplicarse a imágenes de 32 bits. 
c) Los filtros se aplican a la capa activa visible o a una selección. 

 Respecto a los trazados en Illustrator, ¿cuál es la afirmación correcta? 

a) Un punto de vértice siempre conecta dos segmentos rectos, mientras que un punto de suavizado 
siempre conecta dos segmentos curvos. 

b) Un trazado consta de uno o más segmentos rectos o curvos. El inicio y el fin de cada segmento queda 
marcado por puntos de ancla. 

c) Un trazo es vectorial y por eso no puede tener grosor, color ni patrón de guiones. 

 Qué aseveración sobre el ajuste de segmentos de trazado en Illustrator es correcta: 

a) Si dibuja inicialmente un punto de curva con la herramienta Pluma, al arrastrar el punto de dirección 
cambia la longitud de la línea de dirección en el lado que se arrastra.  

b) Si edita un punto de suavizado existente con la herramienta Selección directa, cambia la longitud de 
la línea de dirección de ambos lados del punto. 

c) Si  edita  un  punto  de  suavizado  existente  con  la  herramienta  Selección  directa,  solo  cambia  la 
longitud de la línea de dirección en el lado que se arrastra. 

 En Illustrator, puede crear los tres tipos siguientes de degradado: 

a) Los degradados  lineales y  radiales se pueden aplicar en el  relleno y en el  trazo de un objeto. El 
degradado de forma libre se puede aplicar solo en el relleno de un objeto. 

b) Los degradados lineales se pueden aplicar en el relleno y en el trazo de un objeto. Los degradados 
radiales y de forma libre se pueden aplicar solo en el relleno de un objeto.  

c) Los degradados lineales se pueden aplicar solo en el trazo de un objeto. Los degradados radiales y 
de forma libre se pueden aplicar en el relleno y en el trazo de un objeto.  

 ¿Qué ocurre si se selecciona la opción “Volver a vincular los archivos con el documento” al empaquetar 
un archivo de Illustrator? 

a) Se cambian los enlaces a la ubicación de la carpeta del paquete.  
b) Los activos se recopilan en el paquete, pero se conservan los enlaces a los activos en la ubicación 

original. 
c) Se conservan los enlaces a los activos en la ubicación original, pero los activos no se recopilan en el 

paquete. 

 Entre qué etiquetas de HTML se introduce el código JavaScript: 

a) <javascript>  …  </javascript> 
b) <script>  …  </script> 
c) <js>    …  </js> 
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 Con el siguiente bucle For en Javascript, ¿cuál será la salida?: 
... 
<p id="demo"></p> 
<script> 

const cars = ["BMW", "Volvo", "Saab", "Ford", "Fiat", "Audi"]; 
let text = ""; 
for (let i = 2; i < cars.length; i++) { 

text += cars[i] + " "; 
} 
document.getElementById("demo").innerHTML = text; 

</script> 
... 

 

a) Fiat Audi 
b) Saab Ford Fiat Audi 
c) Volvo Saab Ford Fiat Audi 

 Tras el siguiente código Javascript, ¿cuál será el resultado? 
... 
<p id="demo"></p> 
<script> 

document.getElementById("demo").innerHTML = 
"Lo que tiene un valor es " + Boolean(100) +  
". Si el valor es -0, entonces " + Boolean(-0) +  
". Además, cualquier cadena no vacía es " + Boolean("Ánimo que vas bien") +  
". Puede no parecerlo, pero es " + Boolean("false") + "."; 
</script> 

... 
 

a) Lo que tiene un valor es true. Si el valor es ‐0, entonces true. Además, cualquier cadena no vacía es 
true. Puede no parecerlo, pero es true. 

b) Lo que tiene un valor es true. Si el valor es ‐0, entonces false. Además, cualquier cadena no vacía es 
true. Puede no parecerlo, pero es true. 

c) Lo que tiene un valor es true. Si el valor es ‐0, entonces true. Además, cualquier cadena no vacía es 
true. Puede no parecerlo, pero es false. 

 Después de la siguiente secuencia de código Javascript: 
let x;                
x = 5;            
x = "FNMT"; 

 
a) El valor final de “x” será 5, porque en JavaScript los tipos se asignan con el primer valor que toma la 

variable y no se modifica. 
b) El valor final de “x” será FNMT, porque en JavaScript los tipos son dinámicos y una misma variable 

puede soportar distintos tipos. 
c) El sistema dará un error por incompatibilidad de tipos. 

 ¿Cuál de las siguientes formas es la forma correcta para crear un hipervínculo en HTML?  

a) <a url="http://www.fnmt.es">FNMT‐RCM</a> 
b) <a>http://www.fnmt.es</a> 
c) <a href="http://www.fnmt.es">FNMT‐RCM</a> 

 ¿Cuál es la forma correcta de referirse a una hoja de estilos externa en la sección <head>?  

a) <stylesheet>estilos.css</stylesheet> 
b) <style src="estilos.css"> 
c) <link rel="stylesheet" href="estilos.css"> 

 Dentro de un formulario HTML, el atributo “method” sirve para especificar el método HTTP que se 
utilizará al enviar los datos del formulario. Seleccione la respuesta correcta: 

a) Nunca se debe usar el método get para enviar datos confidenciales. 
b) Con el método post se envían datos en pares nombre/valor en una URL. 
c) La URL con el método post está limitada a 2048 caracteres. 
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 ¿Tiene algún efecto en el diseño “Responsive” el siguiente código HTML dentro del <head>? 
<meta name="viewport" content="width=device-width, initial-scale=1.0"> 

 

a) Ese código no se inserta en el HTML, sino en el CSS. 
b) Sí. Da al navegador instrucciones sobre cómo controlar las dimensiones y la escala de la página. 
c) No tiene ningún efecto en el <head>. La inserción correcta es en el <body>. 

 ¿Cuál es el efecto del siguiente código CSS? 
img { 

float: left; 
} 
 

a) El texto flota a la izquierda de la imagen 
b) La imagen flota a la izquierda del texto 
c) El selector “img” no soporta la propiedad float. 

 Selecciona la respuesta correcta sobre un elemento con position:fixed en CSS: 

a) El  elemento  se  posiciona  en  relación  con  el  ancestro  posicionado  más  cercano  (en  lugar  de 
posicionarse en relación con la ventana gráfica 

b) El elemento no se posiciona de ninguna manera especial; siempre se posiciona según el flujo normal 
de la página. 

c) El elemento se posiciona en relación con la ventana gráfica, lo que significa que siempre se mantiene 
en el mismo lugar, aunque se desplace la página. 

 ¿Cómo se inserta un comentario en CSS? 

a) <!‐‐ ... ‐‐> 
b) /* ... */ 
c) *\ ... \* 

 Respecto al Responsive Web Design con CSS selecciona la respuesta correcta acerca del Grid View: 

a) Un Grid‐View responsive suele tener 12 columnas y un ancho total del 100% 
b) Un Grid‐View responsive suele tener 10 columnas y un ancho total del 100% 
c) Un Grid‐View responsive suele tener 15 columnas y un ancho total del 100% 

 La instrucción padding: 30px 60px; en CSS establece el padding del siguiente modo: 

a) El padding arriba es 30 px y abajo de 60 px. 
b) El padding arriba y a la derecha es de 30 px; y abajo y a la izquierda de 60 px. 
c) El padding arriba y abajo es de 30 px; y a la izquierda y a la derecha es de 60 px. 

 Seleccione la respuesta INCORRECTA sobre las clases disponibles para los contenedores en Bootstrap 
4: 

a) La clase .container proporciona un contenedor de ancho fijo de tipo responsive. 
b) La clase .container-fluid proporciona un contenedor de ancho completo, que abarca todo 

el ancho del viewport. 
c) El contenedor con clase .container no cambiará su ancho en diferentes tamaños de pantalla 

 En Bootstrap 4, la clase jumbotron indica: 

a) Una caja grande de color gris con el objetivo de llamar atención especial a algún contenido. 
b) No es una clase existente en Bootstrap 4. 
c) Indica una tarjeta o caja bordeada con algo de relleno. Incluye opciones para encabezados, pies de 

página, contenido, etc. 

 Siguiendo  el  enfoque  de  la  Boston  Consulting  Group,  ¿cómo  se  pueden  clasificar  las  Unidades 
Estratégicas de Negocio de una empresa? 

a) Camellos, interrogantes, perros, cabras. 
b) Vacas, interrogantes, cabras, camellos. 
c) Vacas, interrogantes, perros, estrellas. 
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 En el famoso modelo Boston Consulting Group, las unidades de negocio que cuentan con una escasa 
cuota de mercado pero que operan en mercados de gran crecimiento se representan como: 

a) Camellos. 
b) Interrogantes. 
c) Perros. 

 Marca cuál NO es la característica de un mercado corporativo: 

a) Los mercados corporativos incluyen a menos compradores, pero más grandes. 
b) Los clientes organizacionales están más concentrados geográficamente. 
c) La demanda en los mercados corporativos fluctúa menos y de forma más lenta. 

 Ante el desarrollo de un nuevo producto, selecciona la característica que NO es parte de la Declaración 
sobre la estrategia de marketing: 

a) Analizar las ventas, los costes y las previsiones de beneficios de un producto y determinar si cumple 
los objetivos de la empresa.  

b) Poner de relieve el precio previsto del producto, la distribución y el presupuesto de marketing del 
primer año. 

c) Describir las ventas previstas, los beneficios esperados y la estrategia de marketing mix a largo plazo. 

 Sobre las características de los servicios, selecciona la afirmación correcta: 

a) Los servicios no se pueden almacenar para su uso o venta posterior. 
b) Los  servicios  no  tienen  calidad  variable,  con  independencia  de  dónde,  cuándo  y  cómo  se 

proporcionen. 
c) Los  servicios  se  pueden  separar  de  sus  proveedores,  dependiendo  de  si  los  proveedores  son 

personas o máquinas. 

 Una empresa que está esforzándose por aumentar su cuota de mercado en una  industria, en qué 
posición competitiva se sitúa: 

a) Empresa aspirante. 
b) Empresa seguidora. 
c) Empresa especialista en nichos. 

 Los  grupos  de  comerciantes  independientes  patrocinados  por  mayoristas  que  compran  y 
comercializan mercancías comunes son una organización minorista de qué tipo: 

a) Cadenas Corporativas. 
b) Cadenas Voluntarias. 
c) Conglomerados. 

 ¿En qué consiste la estrategia de diversificación? 

a) Estrategia  de  crecimiento  de  la  empresa mediante  la  identificación  y  el  desarrollo  de  nuevos 
segmentos del mercado para los productos actuales de la empresa. 

b) Estrategia de crecimiento de la empresa mediante la oferta de productos nuevos o modificaciones 
en sus segmentos actuales. 

c) Estrategia de crecimiento de la empresa mediante la creación o adquisición de negocios fuera de 
los productos y mercados actuales. 

 ¿Cuál NO es una de las 4Ps del Marketing Mix? 

a) Planificación (Plan). 
b) Promoción (Promotion). 
c) Precio (Price). 

 ¿Qué es un análisis DAFO? 

a) Una valoración general de las Deudas, los Anticipos, las Finanzas, y las Obligaciones de la empresa.  
b) Una valoración general de las Decisiones, Alternativas, Fracasos, y Objetivos de la empresa. 
c) Una valoración general de las Debilidades, las Amenazas, las Fortalezas, y las Oportunidades de la 

empresa.  
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 ¿Cuáles NO son dos de las fases del Ciclo de Vida del Producto? 

a) Desarrollo del producto y Crecimiento. 
b) Introducción y Madurez. 
c) Investigación y Promoción. 

 ¿Qué se conoce como canibalización? 

a) Situación en  la que un producto vendido por una empresa acapara parte de  las ventas de otros 
productos de la misma empresa. 

b) La imitación de productos de alta gama. 
c) Situación  en  la  que  un  producto  vendido  por  una  empresa monopoliza  el mercado  del mismo 

producto en la competencia. 

 Se conoce como “ventaja competitiva”: 

a) Una ventaja  sobre  los competidores obtenida mediante campañas de promoción optimizadas, y 
orientadas a contrarrestar las campañas de la competencia. 

b) Una  ventaja  sobre  los  competidores obtenida ofreciendo  a  los  consumidores más  valor,  ya  sea 
mediante menores precios u ofreciendo más ventajas que justifican un precio superior. 

c) La forma en que los consumidores definen el producto en cuanto a atributos importantes y el lugar 
que ocupa el producto en la mente de los consumidores respecto a los productos de la competencia. 

 Un Plan de Marketing: 

a) Sirve para analizar el resultado de las campañas de marketing de la compañía.  
b) Sirve  para  documentar  cómo  se  van  a  alcanzar  los  objetivos  estratégicos  de  la  organización 

mediante estrategias y tácticas específicas de marketing. 
c) Sirve para ofrecer una visión general de  la misión de  la organización, sus objetivos, estrategias y 

asignación de recursos prevista. 

 ¿A qué responden las siglas CRM? 

a) Customer Rate Margin.  
b) Customer Relationship Management.  
c) Customer Register Market. 

 Según  la  pirámide  de  necesidades  de Maslow  existen  cinco  categorías  en  las  que  clasificar  las 
necesidades personales: 

a) Que van desde las necesidades de realización personal en la base hasta las necesidades sociales en 
la cúspide. 

b) Que van desde las necesidades sociales en la base hasta las necesidades fisiológicas en la cúspide. 
c) Que van desde las necesidades fisiológicas en la base hasta las necesidades de realización personal 

en la cúspide. 

 ¿Qué es un “banner”? 

a) Son anuncios con forma de cartel que se encuentran en una página web. 
b) Son anuncios online que aparecen entre cambios de pantalla en un sitio web, sobre todo cuando se 

está cargando la nueva pantalla. 
c) Son  anuncios  emergentes  que  aparecen  repentinamente  en  una  nueva  ventana  delante  de  la 

ventana que se está viendo. 

 En la elaboración de un plan de marketing: 

a) La  formulación  de  los  objetivos  de  marketing  a  alcanzar  es  una  etapa  de  la  fase  “Análisis  y 
diagnóstico de la situación”. 

b) La elaboración y elección de las estrategias de marketing a seguir es una etapa de la fase “Decisiones 
estratégicas de marketing”. 

c) La determinación del presupuesto de marketing y de  la cuenta de explotación previsional es una 
etapa de la fase “Decisiones estratégicas de marketing”. 
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 Se produce una desventaja competitiva: 

a) Si en algo que valora el cliente/consumidor/usuario la empresa tiene un punto débil, aunque no sea 
real, afectando así el valor percibido.  

b) Si en algo que valora el cliente/consumidor/usuario la empresa tiene un punto débil y, además está 
peor que sus competidores.  

c) Si  en  alguno  de  los  puntos  fuertes  la  empresa  es  mejor  que  sus  competidores,  pero  el 
cliente/consumidor/usuario no lo percibe.  

 Marca  la  respuesta  correcta  respecto  a  la  unidad  de  toma  de  decisión  (UTD)  en  los  mercados 
industriales: 

a) El decisor es el que tiene el poder de comprometer a la empresa frente a un proveedor. 
b) Los filtros son quienes recomiendan unos productos, definen las especificaciones y los criterios de 

elección. 
c) Los usuarios son el conjunto de fuentes de influencia informales que pueden actuar sobre la UTD. 

 En cualquier investigación comercial, la información que es necesaria obtener puede clasificarse en: 

a) Fiable y actual. 
b) Cualitativa y cuantitativa. 
c) Clave y complementaria. 

 Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta, según Santolalla: 

a) Las fuentes secundarias de información conllevan un mayor tiempo de obtención que las primarias. 
b) Las fuentes secundarias pueden presentar problemas de exactitud y precisión de la información. 
c) Una fuente de investigación basada en fuentes secundarias es la más costosa de todos los tipos de 

investigación comercial. 

 Cuál de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA: 

a) La encuesta ad‐hoc se lleva a cabo por iniciativa de uno o varios clientes, en el momento temporal 
para él o ellos adecuado, donde tanto la muestra como el cuestionario se diseña a medida de las 
necesidades de información del cliente. 

b) El cuestionario utilizado en un ómnibus, es multitemático y variable con cada nueva ola.  
c) El  panel  de  distribuidores  es  un  tipo  de  panel  que  se  aplica  a  una  muestra  variable  de 

establecimientos distribuidores, representativos de un universo visitado periódicamente con el fin 
de obtener información sobre el comportamiento de la venta de productos y marcas. 

 Según su formulación en un cuestionario, las preguntas se clasifican en: 

a) Preguntas espontáneas y sugeridas. 
b) Preguntas filtro y de control. 
c) Preguntas abiertas y cerradas. 

 Indique cuáles de las siguientes escalas pertenecen a tipos de escala de medidas cuantitativas: 

a) Escalas métricas y escalas de intervalo. 
b) Escalas métricas y escalas ordinales. 
c) Escalas métricas y escalas nominales. 

 Las  clasificaciones  en  base  a  5  puntos  de  acuerdo/desacuerdo  reflejando  una  actitud  ante  un 
fenómeno sometido a análisis, como la que se muestra en la figura, se conocen como: 

Totalmente 

en desacuerdo 
En desacuerdo 

Ni de acuerdo 

ni en 

desacuerdo 

De acuerdo 
Totalmente 

de acuerdo 

a) Escalas de Osgood. 
b) Escalas de Guttman. 
c) Escalas de Likert. 
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 Sobre la investigación comercial puede afirmarse que: 

a) Una mala decisión puede achacarse al decisor y/o a los erróneos resultados de un estudio. 
b) La  investigación no puede ayudar a  reducir el  riesgo en  la  toma de decisiones, pues ese  riesgo 

depende sólo del futuro.  
c) La realización de un estudio de mercado exige una  justificación, ya que no todas  las decisiones a 

tomar en marketing justifican la necesidad de realizar un estudio. 

 Según  el  objetivo  perseguido  se  tienen  diferentes  diseños  de  investigación. Marca  la  respuesta 
correcta. 

a) La investigación exploratoria es útil en cualquier situación en la que el investigador y/o el decisor no 
tengan suficientes conocimientos para abordar la investigación a la que se enfrentan. 

b) El proceso de  investigación concluyente es menos  formal y estructurado que en  la  investigación 
exploratoria. 

c) La investigación causal permite obtener una visión de los cambios que tienen lugar en el tiempo. 

 Selecciona la respuesta INCORRECTA sobre la investigación cualitativa: 

a) El objetivo es exploratorio. 
b) El análisis se sujeta a una interpretación objetiva. 
c) Estudia hechos no observables, latentes. 

 Selecciona la respuesta correcta sobre la investigación cuantitativa: 

a) En su metodología utiliza técnicas orientadas al proceso. 
b) Los resultados son datos sólidos y repetibles. 
c) La muestra es representativa del universo. 

 Según la AIGA (American Institute of Graphics Arts), el diseño gráfico es: 

a) Un proceso transformador que mezcla arte e inspiración para comunicar conceptos 
b) La combinación de imágenes y textos para comunicar visualmente un mensaje 
c) Un proceso creativo que combina el arte y la tecnología para comunicar ideas 

 Según la Australian Graphic Design Associaton (AGDA), el proceso de diseño gráfico es un proceso de 
resolución de problemas, un proceso que requiere de forma sustancial de: 

a) Creatividad, Innovación, y Conocimientos Técnicos 
b) Creatividad, Experiencia, y Software 
c) Ninguna de las anteriores 

 Las preguntas esenciales para  resolver  cualquier  tipo de problema,  incluidos  los de  comunicación 
gráfica y por tanto susceptibles de ser incluidas en un briefing de diseño gráfico son: 

a) Quién, Qué, Dónde, y Cuándo 
b) Por qué y Cómo 
c) La suma de las dos anteriores 

 Indica cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

a) El formato SWF (Shockwave Flash) es un formato de imagen vectorial abierto basado en el lenguaje 
XML (Extensible Markup Language) 

b) El formato SVG (Scalable Vector Graphic) es un formato de imagen vectorial abierto basado en el 
lenguaje XML (Extensible Markup Language) 

c) El  formato WMF  (Windows Meta  File) es un  formato de  imagen  vectorial abierto basado en el 
lenguaje XML (Extensible Markup Language) 

 A la hora de crear diseños para su posterior impresión comercial u offset, el modo de representación 
de color utilizado es: 

a) CMY o CMYK cuyas siglas corresponden a Cyan, Magenta Yellow o Cyan, Magenta, Yellow, Black 
b) RGB que corresponde a Red, Green, Blue 
c) Ninguna de las anteriores 
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 Entre las distintas partes de una letra o tipo, podemos destacar las siguientes: 

a) Cabeza, Ojal, Ombligo, Serif, y Vértice 
b) Brazo, Bucle, Cola, Pata o Pierna, y Virgulilla 
c) Ápice, Asta, Blanco, Cuello, Hombro, y Negro 

 Los aspectos clave que deberían influir en la elección de una tipografía particular son: 

a) La audiencia o target, el contenido o significado del contexto, y la extensión del texto 
b) El soporte final del texto y la combinación de tipos de letra 
c) La suma de las dos anteriores 

 Los cuatro tipos de soportes publicitarios o banners más utilizados en internet son: 

a) Banner, Megabanner o Leaderboard, Superbanner y Extrabanner 
b) Banner, Megabanner o Leaderboard, Rascacielos o Skyscraper y Robapáginas o Medium Rectangle 
c) Banner, Extrabanner, Rascacielos o Skyscraper y Robapáginas o Medium Rectangle 

 Algunas de las tendencias de las redes sociales indicadas en 2021 eran: 

a) Narraciones poderosas, Contenido de vídeo y participación 
b) Disminución del marketing de influencers, Historias y vídeos IGTV 
c) Las dos anteriores y Aumento en las compras e Incorporación de Realidad Aumentada para clientes 

 Las características que ayudan a definir la audiencia en redes sociales son: 

a) Edad, Raza, Estado de salud, Ubicación, Idioma, y Presupuesto y Hábitos de gasto  
b) Edad, Género, Ubicación, Idioma, Presupuesto y Hábitos de gasto, e Intereses  
c) Ninguna de las anteriores 

 Si  la mayoría de  la estrategia de marca de una compañía está basada en  la  imagen de su marca,  la 
plataforma adecuada en redes sociales es: 

a) Pinterest 
b) LinkedIn 
c) Snapchat 

 Hablando de redes sociales, para encontrar a la mayoría de la audiencia de la Generación Z, debemos 
dirigirnos a: 

a) LinkedIn 
b) Facebook 
c) Tik Tok 

 Algunos de los tipos de Anuncios que podemos realizar en Youtube son: 

a) Anuncios True Blue, Pre‐Roll o No Omisibles, y Bumper Ads 
b) Anuncios True View, Pre‐Roll o No Omisibles, y Bumper Ads 
c) Anuncios True Blue, Pre‐Roll u Omisibles, y Bumper Ads 

 Según el Manual de Prevención de Riesgos Laborales de la FNMT‐RCM, el Comité de Seguridad y Salud 
se reunirá: 

a) Mensualmente y siempre que lo solicite alguna de las representaciones del mismo 
b) Trimestralmente y siempre que lo solicite alguna de las representaciones del mismo 
c) Semestralmente y siempre que lo solicite alguna de las representaciones del mismo 

 Según el Manual de Prevención de Riesgos Laborales de la FNMT‐RCM, ¿qué actuación hay que realizar 
en caso de que una persona esté inconsciente como consecuencia de una obstrucción completa de las 
vías aéreas? 

a) Maniobra de Heimlich 
b) Maniobra de reanimación cardiopulmonar 
c) No se ha de realizar maniobra alguna si el paciente está inconsciente 
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 Según  el Manual  de  Prevención  de  Riesgos  Laborales  de  la  FNMT‐RCM,  ¿cuál  de  los  siguientes 
elementos NO forma parte del contenido mínimo de un botiquín? 

a) Paracetamol 
b) Antiséptico autorizado 
c) Tijeras 

 Según el Manual de Prevención de Riesgos Laborales de la FNMT‐RCM, para que un fuego exista es 
necesaria la coexistencia de tres elementos, a la hora de hablar de estos tres elementos, nos referimos 
a ellos como: 

a) Triángulo del fuego 
b) Reacción en cadena 
c) Comburente 

 Según el Manual de Prevención de Riesgos Laborales de la FNMT‐RCM, respecto a la coordinación de 
actividades empresariales,  la persona que  tiene  la capacidad de poner a disposición y gestionar el 
centro de trabajo es: 

a) El empresario o empresaria principal 
b) El director/a de Prevención de Riesgos Laborales 
c) El empresario o empresaria titular del centro de trabajo 

 Según el Manual de Prevención de Riesgos Laborales de la FNMT‐RCM, ¿cuál de las siguientes es una 
medida preventiva relacionada con el tratamiento de la información para evitar la carga mental? 

a) Facilitar el proceso de percepción e interpretación 
b) Rotación de puestos 
c) Técnicas de Relajación 

 Según el Manual de Prevención de Riesgos Laborales de la FNMT‐RCM, en referencia a los trabajos con 
pantallas de visualización de datos, ¿a qué término corresponde la siguiente definición? 

“El constituido por un equipo con pantalla de visualización provisto, en su caso, de un teclado o dispositivo 
de adquisición de datos, de un programa para la interconexión persona/máquina, de accesorios 
ofimáticos y de un asiento y mesa o superficie de trabajo, así como el entorno laboral inmediato”  

a) Equipo de visualización 
b) Puesto de trabajo 
c) Equipo de informática 

 Según el II Plan de Igualdad de la FNMT, a qué término corresponde la siguiente afirmación: 

      “Se considerará discriminación por razón de sexo cualquier trato adverso o efecto negativo que se 
produzca en una persona como consecuencia de la presentación por su parte de queja, reclamación, 
denuncia, demanda o recursos, de cualquier tipo, destinados a impedir su discriminación y a exigir el 
cumplimiento efectivo del principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres” 

a) Acciones positivas 
b) Tutela judicial efectiva 
c) Indemnidad frente a represalias 

 El II Plan de Igualdad de la FNMT será de aplicación: 

a) A  la totalidad de  la empresa, entendiendo por tal a  las personas que prestan sus servicios en  los 
centros de trabajo actuales, pero en ningún caso futuros, de la entidad pública empresarial Fábrica 
Nacional de Moneda y Timbre – Real Casa de la Moneda. 

b) A la totalidad de la empresa, entendiendo por tal a las personas que prestan sus servicios en todos 
los  centros de  trabajo actuales o  futuros de  la entidad pública empresarial  Fábrica Nacional de 
Moneda y Timbre – Real Casa de la Moneda. 

c) A la plantilla del centro de trabajo de Madrid de la entidad pública empresarial Fábrica Nacional de 
Moneda  y  Timbre  –  Real  Casa  de  la Moneda,  ya  que  el  centro  de  Burgos  dispone  de  un  plan 
diferenciado. 
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 Según el XI Convenio Colectivo de la FNMT‐RCM, en el caso de la excedencia por cuidado de familiares, 
los  trabajadores  y  las  trabajadoras  tendrán  derecho  a  un  periodo  de  excedencia  de  duración  no 
superior a: 

a) Dos años  
b) Tres años 
c) Cuatro años 
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